
ΕΟΔΥ για ιό Δυτικού Νείλου: Πιθανή η επανεμφάνιση περιστατικών λοίμωξης, προφυλαχθείτε

Την ανάγκη προφύλαξης από τον ιό του Δυτικού Νείλου ζητά από τους πολίτες ο
ΕΟΔΥ θεωρώντας πιθανή και α-ναμενόμενη την επανεμφάνιση περιστατικών...

      

λοίμωξης από τον ιό στη χώρα, τόσο φέτος όσο και στα επόμενα έτη.
Καθώς η επιδημιολογία του ιού είναι σύνθετη και καθορίζεται από πολλούς
παράγοντες, οι περιοχές κυκλοφορίας του ιού και οι πιθανές περιοχές καταγραφής
κρουσμάτων κατά την τρέχουσα περίοδο 2020 (και σε κάθε περίοδο μετάδοσης) δεν
μπορούν να προβλεφθούν με ασφάλεια.
Ως εκ τούτου, ο ΕΟΔΥ συνιστά την τήρηση ατομικών μέτρων προστασίας από τα
κουνούπια, σε όλη την επικράτεια, καθόλη την περίοδο κυκλοφορίας των
κουνουπιών» επισημαίνεται.
Σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ, κρούσματα λοίμωξης από τον ιό του Δυτικού Νείλου σε
ανθρώπους και ζώα έχουν καταγραφεί σε διάφορες περιοχές της χώρας κατά τα
έτη 2010 – 2014 και 2017 – 2019, σε όλες σχεδόν τις Περιφέρειες. Αυτό υποδηλώνει
ότι ο ιός του Δυτικού Νείλου έχει εγκατασταθεί (και) στη χώρα μας, όπως και σε
άλλες ευρωπαϊκές χώρες.
Ο ιός του Δυτικού Νείλου μεταδίδεται κυρίως μέσω του τσιμπήματος μολυσμένων
«κοινών» κουνουπιών. Η βασική δεξαμενή του ιού στη φύση είναι κυρίως τα άγρια
πτηνά, από όπου μολύνονται τα κουνούπια, ενώ οι άνθρωποι δεν μεταδίδουν
περαιτέρω τον ιό σε άλλα κουνούπια. Η πλειονότητα των ανθρώπων που
μολύνονται με τον ιό είναι ασυμπτωματικοί, περίπου 20% εμφανίζουν ήπια
συμπτώματα ιογενούς συνδρομής και λιγότεροι από 1% παρουσιάζουν
σοβαρότερες εκδηλώσεις από το κεντρικό νευρικό σύστημα, κυρίως εγκεφαλίτιδα,
μηνιγγίτιδα, οξεία χαλαρή παράλυση. Οι πιο σοβαρές εκδηλώσεις εμφανίζονται
συνήθως σε άτομα μεγαλύτερης ηλικίας, ανοσοκατεσταλμένους ασθενείς και
γενικά άτομα με χρόνια υποκείμενα νοσήματα.
Η επιδημιολογική επιτήρηση της νόσου, η έγκαιρη εφαρμογή κατάλληλων
ολοκληρωμένων προγραμμάτων καταπολέμησης κουνουπιών και η λήψη μέτρων

 1 / 2



ΕΟΔΥ για ιό Δυτικού Νείλου: Πιθανή η επανεμφάνιση περιστατικών λοίμωξης, προφυλαχθείτε

ατομικής προστασίας από τα κουνούπια αποτελούν διεθνώς τα σημαντικότερα
μέτρα για την πρόληψη της νόσου.
Στο πλαίσιο αυτό, κρίνεται αναγκαία αφενός η εγρήγορση των επαγγελματιών
υγείας και αφετέρου η συνεχιζόμενη εγρήγορση των τοπικών και εθνικών αρχών.

  

  

topontiki
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